

Úvodní ustanovení

Pojištění je upraveno touto zvláštní částí pojistných podmínek, Všeobecnými pojistnými podmínkami – obecná část – U CZ/05, které spolu tvoří nedílnou součást. Toto pojištění se sjednává jako pojištění škodové.

Článek 1

Škodná událost, pojistná událost, pojistné riziko, pojistné nebezpečí

1. Pojištění odpovědnosti za škodu se vztahuje na právním předpisem stanovenou odpovědnost za škodu provozovatele zdravotnického zařízení (dále jen „pojištěný“) vzniklou událostí, která by mohla být důvodem vzniku práva na plnění pojistitele (škodná událost). Jde-li o více škod (více poškozených nebo různé druhy škod), které vznikly v příčinné souvislosti s toutéž právní skutečností, příčinou, považují se za jednu škodnou událost.

2. Pojistnou událostí je vznik povinnosti pojistitele nahradit za pojištěného škodu, kterou způsobil v souvislosti s provozem zdravotnického zařízení a poskytováním zdravotní péče (pojistné riziko) jinému na životě, zdraví a věci (pojistné nebezpečí), a za kterou podle právních předpisů odpovídá. Pokud o náhradě této škody rozhoduje oprávněný orgán, platí, že pojistná událost nastala teprve dnem, kdy rozhodnutí tohoto orgánu nabylo právní moci. Předpokladem vzniku práva na pojistné plnění jsou tyto skutečnosti:

a) příčina vzniku pojistné události nastala maximálně tři roky před sjednáním pojištění a pojistná událost byla pojistiteli oznámena v době trvání pojištění, pokud pojištěný prokáže, že v době uzavírání pojistné smlouvy o vzniku pojistné události nevěděl a ani nemohl vědět;

b) nebo příčina vzniku pojistné události nastala v době trvání pojištění a tato pojistná událost byla pojistiteli oznámena nejpozději do tří let po ukončení pojištění.

Příčinou vzniku pojistné události se rozumí porušení povinnosti stanovené právním předpisem, které spočívá v určitém jednání nebo opomenutí, ke kterému došlo na území České republiky, pokud není v těchto pojistných podmínkách dále uvedeno jinak. Bylo-li příčinou vzniku škody jakékoliv opomenutí, považuje se toto porušení povinnosti v případě pochyb za vzniklé okamžikem, kdy by zmeškané jednání muselo být nejpozději provedeno, aby se zabránilo vzniku škody.

Odchylně od článku 6 odstavce 1 písm. g) těchto pojistných podmínek se pojištění vztahuje i na činnosti podle zákona č. 220/1991 Sb., o České lékařské komoře, České stomatologické komoře a České lékárnické komoře v platném znění a zákona č. 160/1992 Sb., o zdravotní péči v nestátních zdravotnických zařízeních v platném znění.

Pojištění odpovědnosti se dále vztahuje:

- na škodu vzniklou při poskytování první pomoci pojištěným v zahraničí;
- na náhradu nákladů vynaložených zdravotní pojišťovnou na zdravotní péči ve prospěch třetí osoby v důsledku nedbalostního protiprávního jednání pojištěného v těch případech, kdy z odpovědnosti za škodu na zdraví či usmrcením, ke které se tyto náklady vážou, vznikl nárok na plnění z pojištění.

Článek 2

Další pojištěná nebezpečí a rizika

Pokud je to v pojistné smlouvě výslovně ujednáno, pojištění odpovědnosti za škodu se vztahuje na tato další pojistná nebezpečí a rizika (dále jen „dodatková pojištění“):

Odpovědnost za škodu na věcech převzatých (03)

Odchylně od článku 6 odstavce 2 písm. a) těchto pojistných podmínek

se ujednává, že se pojištění vztahuje i na odpovědnost za škodu na věcech, které pojištěný převzal nebo má u sebe ke zpracování, opravě, úpravě, prodeji nebo z jiného obdobného důvodu za účelem objednané činnosti.

Pojištění se však nevztahuje na škody vzniklé pohřešováním věci. Pojištění v rozsahu tohoto ujednání se sjednává v rámci pojistné částky uvedené u pojištění odpovědnosti za škodu v rozsahu článku 1 těchto pojistných podmínek (dále jen „v základním rozsahu“). Limit plnění pro jednu škodu vzniklou v ročním pojistném období a spoluúčast z jedné škodné události jsou uvedeny v pojistné smlouvě. Limit plnění pro všechny škody vzniklé v ročním pojistném období činí dvojnásobek limitu sjednaného pro jednu škodu vzniklou v ročním pojistném období.

Odpovědnost za finanční škodu (04)

Odchylně od článku 6 odstavce 2 písm. e) těchto pojistných podmínek se ujednává, že se pojištění vztahuje i na odpovědnost za škodu vzniklou třetí osobě jinak než na zdraví, usmrcením, poškozením, zničením nebo pohřešováním věci (finanční škoda). Pojistnou událostí se rozumí porušení povinnosti stanovené právním předpisem, které spočívá v určitém jednání nebo opomenutí, ke kterému došlo na území České republiky (včetně vzniklých ekonomických účinků) v době trvání pojištění. Předpokladem pro poskytnutí pojistného plnění je skutečnost, že pojistná událost byla pojistiteli oznámena nejpozději dva roky po ukončení pojištění. Bylo-li příčinou vzniku škody jakékoliv opomenutí, považuje se toto porušení povinnosti v případě pochyb za vzniklé okamžikem, kdy by zmeškané jednání muselo být nejpozději provedeno, aby se zabránilo vzniku finanční škody.

Pojištění se však nevztahuje na odpovědnost za škodu způsobenou pojištěným jako členem představenstva či dozorčí rady nebo jako jednatelem či prokuristou jakékoliv obchodní společnosti a na jinou majetkovou (finanční) škodu vyplývající z odpovědnosti za škodu způsobenou vadným výrobkem. Dále se pojištění nevztahuje na odpovědnost za škodu vzniklou prodlením se splněním smluvní povinnosti či jejím nesplněním, porušením práv duševního vlastnictví, nedodržením smluvně stanovených nákladů a rozpočtů, na odpovědnost za schodek na finančních hodnotách, jejichž správou byl pojištěný pověřen, a na odpovědnost za finanční škodu při obchodování s cennými papíry, penězi, úvěry, pojištěním, leasingem a pozemky, jakož i v souvislosti s platebním stykem všeho druhu a činností v souvislosti s elektronickým zpracováním dat, racionalizací a automatizací.

Pojištění v rozsahu tohoto ujednání se sjednává v rámci pojistné částky uvedené u pojištění odpovědnosti za škodu v základním rozsahu. Limit plnění pro jednu škodu vzniklou v ročním pojistném období a spoluúčast z jedné škodné události jsou uvedeny v pojistné smlouvě. Limit plnění pro všechny škody vzniklé v ročním pojistném období činí dvojnásobek limitu sjednaného pro jednu škodu vzniklou v ročním pojistném období.

Náhrada nákladů zdravotní pojišťovny - zaměstnanci (06)

Odchylně od článku 6 odstavce 2 písm. e) těchto pojistných podmínek se ujednává, že se pojištění vztahuje i na náhradu nákladů vynaložených zdravotní pojišťovnou na zdravotní péči ve prospěch pracovníka pojištěného v důsledku nedbalostního protiprávního jednání pojištěného.

Toto pojištění se však vztahuje pouze na případy, kdy z odpovědnosti za pracovní úraz nebo nemoc z povolání, ke kterým se náklady na zdravotní péči vážou, vznikl nárok na plnění ze zákonného pojištění odpovědnosti zaměstnavatele za škodu při pracovním úrazu nebo nemoci z povolání. Pojištění v rozsahu tohoto ujednání se sjednává v rámci pojistné částky uvedené u pojištění odpovědnosti za škodu v základním rozsahu s územní platností Česká republika. Limit plnění pro jednu škodu vzniklou v ročním pojistném období a spoluúčast z jedné škodné události jsou uvedeny v pojistné smlouvě. Limit plnění pro všechny škody vzniklé v ročním pojistném období činí dvojnásobek limitu sjednaného pro jednu škodu vzniklou v ročním pojistném období.

Odpovědnost za škodu na věcech převzatých k úschově (07)

Odchylně od článku 6 odstavce 2 písm. a) těchto pojistných podmínek se ujednává, že se pojištění vztahuje i na odpovědnost za škodu na věcech, které pojištěný převzal proti potvrzení vylučně k úschově.

Pojištění se však nevztahuje na motorová vozidla, motorová plavidla, letadla, klenoty, peníze a jiné cennosti. Za cennost se však nikdy nepovažují oděvy.

Nárok na pojistné plnění však vznikne pouze za předpokladu, že věci převzaté proti potvrzení, s výjimkou šály, šátku, čepice, klobouku a rukavic, jsou tímto potvrzením jednotlivě určeny, uloženy ve vymezeném prostoru pod stálým dozorem pojištěného a do tohoto prostoru smí vstupovat pouze pojištěný.

Pojištění v rozsahu výše uvedeném se sjednává v rámci pojistné částky sjednané u pojištění odpovědnosti za škodu v základním rozsahu. Limit plnění na jeden šatní (úschovný) lístek, limit plnění denní a spoluúčast jsou uvedeny v pojistné smlouvě.

Odpovědnost za škodu na věcech zaměstnanců (11)

Odchylně od článku 6 odstavce 2 písm. f) těchto pojistných podmínek se ujednává, že se pojištění vztahuje i na odpovědnost zaměstnavatele za škodu vzniklou na věcech, které zaměstnanec pojištěného odložil při plnění pracovních úkolů nebo v přímé souvislosti s ním na místě k tomu určeném nebo na místě, kam se obvykle ukládají. Pokud jde o škodu na klenotech, peněžích a jiných cennostech, plní pojistitel jednomu poškozenému maximálně do výše 5.000 Kč.

Nárok na pojistné plnění za škody vzniklé pohřešováním věci však vznikne pouze za předpokladu, jestliže se odložené věci nacházely v uzamčených prostorách zaměstnavatele (skříňky, skříně, šatní prostory apod.), sloužících k jejich odkládání a ke škodné události došlo v důsledku prokazatelné krádeže vloupáním.

Pojištění v rozsahu tohoto ujednání se sjednává v rámci pojistné částky uvedené u pojištění odpovědnosti za škodu v základním rozsahu. Limit plnění a spoluúčast ze všech škodných událostí v jednom dni je uveden v pojistné smlouvě.

Článek 3

Plnění pojistitele, zachraňovací náklady

1. Není-li v pojistné smlouvě dohodnuto jinak, právo na pojistné plnění vzniká jen tehdy, jestliže pojistná událost a škoda nastaly na území České republiky v době trvání pojištění.
2. Pojistitel poskytne pojistné plnění v tuzemské měně, není-li v pojistné smlouvě ujednáno jinak.
3. Není-li v těchto pojistných podmínkách nebo v pojistné smlouvě ujednáno jinak, náhrada škody vyplacená pojistitelem ze všech pojistných událostí vzniklých v průběhu jednoho pojistného roku (případně v průběhu platnosti pojištění sjednaného na kratší období) nesmí přesáhnout dvojnásobek pojistné částky stanovené v pojistné smlouvě.
4. Jestliže se týká pojistná událost cizích věcí, je pojistitel povinen plnit jen v případě, že se poškozenému ze stejného důvodu neplnilo z jeho vlastního pojištění (osobního).
5. Pojistitel uhradí za pojištěného náklady:
 - a) které odpovídají nejvýše mimosmluvní odměně advokáta za obhajobu v přípravném řízení a v řízení před soudem prvního stupně v trestním řízení vedeném proti pojištěnému v souvislosti se škodou, kterou má pojistitel uhradit;
 - b) řízení o náhradě škody před soudem prvního stupně, pokud toto řízení bylo nutné ke zjištění odpovědnosti pojištěného nebo výše škody a pojištěný je povinen tyto náklady uhradit; náklady právního zastoupení pojištěného však uhradí pojistitel za předpokladu, že se k tomu písemně zavázal;
 - c) mimosoudního projednávání nároku na náhradu škody, které vznikly poškozenému;
 - d) obhajoby pojištěného nebo jeho zaměstnance před odvolacím soudem v trestním řízení, řízení o náhradu škody před odvolacím soudem, případně jeho vlastní výlohy vzniklé při tomto řízení za předpokladu, že se pojistitel k jejich úhradě písemně zavázal.
6. V rámci sjednané pojistné částky pojistitel uhradí tyto zachraňovací náklady:
 - a) účelně vynaložené náklady na odvrácení vzniku bezprostředně hrozící pojistné události, nebo zmírnění následků již nastalé pojistné události;
 - b) vynaložené náklady z důvodů hygienických, ekologických či bezpečnostních při odklizení poškozeného pojištěného majetku nebo jeho zbytků.

Úhrada zachraňovacích nákladů, které byly vynaloženy na záchranu života a zdraví se omezuje do výše sjednané pojistné částky. Úhrada ostatních vynaložených zachraňovacích nákladů podle písm. a), b) tohoto odstavce se omezuje do výše 5 % ze sjednané pojistné částky. Zachraňovací náklady, které pojistník vynaložil na základě písemného souhlasu pojistitele, uhradí pojistitel bez omezení.

Článek 4

Přechod práva na pojistitele

1. Vzniklo-li v souvislosti s hrozící nebo nastalou pojistnou událostí oprávněné osobě, pojištěnému nebo osobě, která vynaložila zachraňovací náklady, proti jinému právo na náhradu škody nebo jiné obdobné právo, přechází výplatou plnění z pojištění toto právo na pojistitele, a to až do výše částek, které pojistitel z pojištění oprávněné osobě, pojištěnému nebo osobě, která vynaložila zachraňovací náklady, vyplatil.
2. Na pojistitele nepřecházejí práva uvedená v odstavci 1 tohoto článku proti osobám, které s oprávněnou osobou, pojištěným nebo osobou, která vynaložila zachraňovací náklady, žijí ve společné domácnosti nebo, které jsou na ni odkázány výživou. To však neplatí, jestliže tyto osoby způsobily pojistnou událost úmyslně.
3. Vzdala-li se oprávněná osoba, pojištěný nebo osoba, která vynaložila zachraňovací náklady, svého práva na náhradu škody nebo jiného obdobného práva nebo toto právo včas neuplatnila, anebo jinak zmařila přechod svých nároků na pojistitele, má pojistitel právo postihu. Projeví-li se následky takového jednání až po výplatě pojistného plnění, má pojistitel právo na vrácení vyplaceného pojistného plnění až do výše částek, které by jinak mohl získat.
4. Jestliže pojištěný nebo ten, koho ke své činnosti použil způsobil škodu svým jednáním, které bylo ovlivněno požitím alkoholu nebo aplikací omamných nebo psychotropních látek, má pojistitel proti němu právo na náhradu toho, co za něho plnil.
5. Má-li pojištěný vůči oprávněné osobě nebo jiné osobě právo na vrácení vyplacené částky nebo snížení důchodu nebo na zastavení jeho výplaty, přechází toto právo na pojistitele, pokud za pojištěného tuto částku uhradil nebo za něj vyplácí důchod.
6. Na pojistitele přechází právo na úhradu nákladů řízení o náhradě škody, které pojištěnému bylo přiznáno proti odpůrci, pokud je pojistitel za něj zaplatil.
7. Pojištěný je povinen bez zbytečného odkladu pojistiteli oznámit, že nastaly okolnosti odůvodňující práva uvedená v odstavci 5 a 6 tohoto článku a odevzdat mu doklady potřebné k uplatnění těchto práv.

Článek 5

Práva a povinnosti pojistníka a pojištěného

1. Ten, na něhož se pojištění odpovědnosti za škodu vztahuje, je kromě povinností stanovených ve VPP – obecná část – UCZ/05 povinen:
 - a) dbát, aby pojistná událost nenastala, především nesmí porušovat povinnosti směřující k odvrácení nebo zmenšení nebezpečí, které jsou mu právními předpisy uloženy nebo které vzal na sebe pojistnou smlouvou, ani trpět jejich porušování osobami, které jsou pro něho činné;
 - b) oznámit pojistiteli bez zbytečného odkladu všechny změny ve skutečnostech, na které byl tázan při sjednávání pojištění nebo nastalé v době trvání pojištění, jakož i ty, které mají vliv na výši pojistného (včetně zvýšení či rozšíření pojistného rizika). Za změnu pojistného rizika se považuje i změna základny pro výpočet pojistného, která je uvedena v pojistné smlouvě (např. změna právní formy provozovatele ordinace, zvýšení počtu lékařů a dalších zdravotnických pracovníků, kteří jsou u pojištěného v pracovně-právním vztahu);
 - c) oznámit neprodleně orgánům činným v trestním řízení škodu, jež vznikla za okolností vzbuzujících podezření z trestného činu či pokusu o něj;
 - d) učinit opatření, aby nedošlo k promlčení nebo zániku práva na náhradu škody, které podle § 33 zákona o pojistné smlouvě nebo jiných právních předpisů přechází na pojistitele;

- e) učinit opatření, aby škoda vzniklá pojistnou událostí nebo v souvislosti s ní byla co nejmenší; vyčkat s opravou věci poškozené pojistnou událostí nebo odstraňováním zbytků takto zničené nebo poškozené věci na písemný pokyn pojistitele a to nejdéle do doby 30 dnů od nahlášení pojistné události, pokud z bezpečnostních, hygienických nebo jiných vážných důvodů není nutno s opravou nebo odstraňováním zbytků začít neprodleně;
 - f) bez zbytečného odkladu oznámit pojistiteli, že má sjednané další pojištění proti témuž pojištěnému riziku pro stejné pojistné období; sdělit jméno pojistitele a výši pojistných částek;
 - g) zabezpečit vůči jinému právo na náhradu škody způsobenou pojistnou událostí (regres);
 - h) nesmí zcela ani zčásti uznat nebo uspokojit jakýkoliv nárok z titulu odpovědnosti za škodu bez předchozího souhlasu pojistitele, s výjimkou nároku na náhradu škody na věcech, která nepřesahuje výši spoluúčasti;
 - i) plnit další specifické povinnosti, které byly smluvně ujednány v pojistné smlouvě.
2. Mělo-li porušení povinností podstatný vliv na vznik pojistné události nebo na zvětšení rozsahu jejich následků nebo ztížilo-li zjištění právního důvodu plnění či šetření rozsahu škody, je pojistitel oprávněn plnění z pojistné smlouvy snížit podle toho, jaký vliv mělo toto porušení na rozsah jeho povinností plnit.
3. Jestliže pojistitel požadoval vypořádání nároků poškozeného na náhradu škody uznáním závazku nebo narovnáním, k tomu však pro odpor pojištěného nedošlo, může pojistitel doporučeným dopisem pojištěnému odmítnout další úhradu nákladů, s výjimkou nákladů obhajoby, jakož i plnění toho, oč se povinnost pojistitele plnit v důsledku tohoto jednání pojištěného zvýšila.
4. Pojištěný je dále povinen oznámit pojistiteli, že poškozený proti němu uplatnil právo na náhradu škody, kterou má uhradit pojistitel a vyjádřit se k požadované úhradě a její výši. Tato povinnost se vztahuje i na případy, kdy poškozený uplatňuje náhradu škody u soudu nebo jiného příslušného orgánu.
5. V případě, že proti pojištěnému nebo tomu, koho ke své činnosti použil bylo zahájeno trestní řízení v souvislosti se vzniklou škodou, neprodleně o tom informovat pojistitele, včetně jména zvoleného obhájce a průběhu a výsledku tohoto řízení.

Článek 6 Speciální výluky z pojištění

1. Kromě výluk uvedených v pojistné smlouvě se pojištění nevztahuje na odpovědnost za škodu způsobenou:
- a) výkonem zdravotní péče, pro kterou nemá pojištěný potřebnou kvalifikaci ve smyslu příslušných právních předpisů;
 - b) při ověřování nových poznatků na živém člověku použitím metod dosud nezavedených v klinické praxi; zavlečením, rozšířením, přenosem nakažlivé choroby lidí včetně HIV, zvířat nebo rostlin;
 - c) která se projevuje genetickými změnami organismu; umělým přerušením těhotenství; kosmetickým chirurgickým zákrokem, který neslouží k odstranění místního onemocnění a je prováděn z důvodů čistě estetických;
 - d) zářením všeho druhu, nedošlo-li ke škodě v důsledku nenadálé poruchy ochranného zařízení, s výjimkou škody na zdraví vzniklé pacientovi zdravotnického zařízení v důsledku jeho vyšetření nebo léčení radioaktivními látkami;
 - e) působením teploty, plynů, par, vlhkosti, popílku, kouře, odpadů všeho druhu, znečištěním vod, nedošlo-li ke škodě v důsledku nenadálé poruchy ochranného zařízení v výjimkou škody na zdraví vzniklé pacientovi zdravotnického zařízení v důsledku jeho vyšetření nebo léčení;
 - f) úmyslně pojištěným nebo tím, koho pojištěný ke své činnosti použil, převzatou nad rámec stanovený právními předpisy nebo převzatou ve smlouvě;
 - g) dopravním prostředkem nebo činnostmi, u kterých právní předpis ukládá povinnost uzavřít povinné pojištění;
 - h) pracovním úrazem a nemocí z povolání, pokud se na ně vztahuje zákonné pojištění odpovědnosti za škodu z pracovních úrazů a nemocí z povolání;

- i) formaldehydem, azbestem a účinky atomové energie;
 - j) porušením právní povinnosti pojištěným v době před uzavřením pojištění; šířením poplašné zprávy;
 - k) na věcech dodaných pojištěným nebo na věcech, na nichž pojištěný prováděl objednanou činnost, jestliže ke škodě došlo proto, že dodané věci byly vadné jakosti nebo objednaná činnost byla vadně provedena.
2. Pojištění se dále nevztahuje na odpovědnost za škodu způsobenou:
- a) na věcech, které pojištěný převzal ke zpracování, opravě, úpravě, prodeji, úschově nebo z jiného obdobného důvodu za účelem provedení objednané činnosti;
 - b) na movitých věcech, které pojištěný oprávněně užívá;
 - c) zářením, exhalacemi, popílky, znečištěním vod, vibracemi a na jiné ekologické škody podle ustanovení § 27 zákona č. 17/1992 Sb., o životním prostředí, v platném znění; zařízeními k čištění vody, k čištění odpadních vod, k nakládání s odpady a k zneškodňování odpadů;
 - d) na věcech, které pojištěný přepravuje dopravním prostředkem ve vlastní režii mimo rámec přepravních smluv;
 - e) jinak než na zdraví, usmrcením, poškozením, zničením nebo pohřešováním věcí;
 - f) v rámci pracovněprávních vztahů (odpovědnost zaměstnavatele za škodu způsobenou zaměstnanci a naopak).
3. Pojištění odpovědnosti se nevztahuje:
- a) na povinnost pojištěného uhradit pokutu, penále či jinou sankci;
 - b) na škody vyvolané válečnými událostmi, teroristickými činy, stávkami, jinými ozbrojenými konflikty a vnitrostátními nepokoji, jakož i s tím spojenými vojenskými, policejními a úředními opatřeními;
 - c) na škody, které přímo či nepřímo souvisí s účinky elektromagnetického pole.
4. Pojistitel nehradí škodu, za níž pojištěný odpovídá:
- a) svému manželu, příbuzným v řadě přímé, osobám, které s ním žijí ve společné domácnosti, společníkům nebo jejich manželům či příbuzným v řadě přímé nebo osobám, které žijí se společníkem ve společné domácnosti;
 - b) podnikatelskému subjektu, ve kterém má pojištěný, jeho manžel, příbuzný v řadě přímé nebo osoba, která žije s pojištěným ve společné domácnosti majetkový podíl a to v rozsahu odpovídajícím poměru podílů jeho samého nebo těchto osob k základnímu kapitálu společnosti;
 - c) osobám pojištěným v rámci téže pojistné smlouvy.
5. Je-li v pojistné smlouvě pojištěno některé pojistné nebezpečí uvedené v odstavcích 1 až 4 tohoto článku, platí i pro toto pojištění, že se nevztahuje na odpovědnost za škodu způsobenou ostatními pojistnými nebezpečími vyloučenými v odstavcích 1 až 4 tohoto článku. V pojistné smlouvě lze ujednat, že se pojištění nevztahuje i na odpovědnost za škodu vzniklou jinak než způsoby uvedenými v odstavcích 1 až 4 tohoto článku.

Článek 7 Výkladová ustanovení

1. Nenadálou poruchou ochranného zařízení se rozumí, že ochranné zařízení v důsledku vnitřní závady, kterou pojištěný při řádné péči nemohl předpokládat, přestane plnit svou funkci, kterou předtím řádně plnilo.
2. Ochranným zařízením se rozumí každé zařízení, které slouží k ochraně před škodlivým působením teploty, plynů, apod.
3. Osobou blízkou se rozumí příbuzný v řadě přímé, sourozenec a manžel; jiné osoby v poměru rodinném nebo obdobném se pokládají za osoby navzájem blízké, jestliže by újmu, kterou utrpěla jedna z nich, druhá důvodně pocítovala jako újmu vlastní.
4. Pohřešováním věci nebo její části se rozumí stav, kdy pojištěný, příp. poškozený nezávisle na své vůli pozbyl možnost s věcí nakládat, neví, kde se věc nachází, popřípadě zda věc ještě vůbec existuje (včetně odcizené věci nebo její části).

5. Poškozením věci se rozumí změna stavu věci, kterou je možno objektivně odstranit opravou nebo taková změna stavu věci, kterou objektivně není možné odstranit opravou, přesto je však věc použitelná k původnímu účelu.
6. Šířením poplašných zpráv se rozumí znepokojení alespoň části obyvatelstva nějakého místa tím, že někdo rozšiřuje poplašnou zprávu, která je nepravdivá.
7. Škodou způsobenou úmyslně se rozumí škoda způsobená úmyslným konáním či opomenutím pojištěného nebo o kterém pojištěný věděl.
8. Užíváním věci se rozumí stav, kdy pojištěný má věc movitou či nemovitou (nikoliv právo užívání prostor v nemovité věci) po právu ve své moci a je oprávněn využívat její užité vlastnosti.
9. Za zaměstnance provozovatele zdravotnického zařízení se považuje pracovník, který je k tomuto provozovateli v pracovním či jiném obdobném poměru ve smyslu zákoníku práce, pokud není v pojistné smlouvě ujednáno jinak.
10. Zánikem právnické osoby bez právního nástupce se rozumí:
 - u právnických osob, které se zapisují do zákonem určeného rejstříku nebo seznamu, výmaz z tohoto rejstříku nebo seznamu nebo zrušení právnické osoby zřizovatelem;
 - u podnikatelů – fyzických osob, které jsou zapsány v zákonem stanoveném rejstříku nebo seznamu, výmaz z tohoto rejstříku nebo seznamu;
 - zánik oprávnění k podnikatelské činnosti.
11. Zdravotní péčí se rozumí poskytování poradenské, ošetrovatelské, diagnostické, preventivní, rehabilitační, lázeňské, léčebné a lékárenské péče podle příslušných právních předpisů.
12. Znečištěním vod se rozumí zhoršení jakosti povrchových i podzemních vod, jakož i odpadních vod odváděných veřejnou kanalizací. Za škodu způsobenou znečištěním vod se považuje i případná další škoda, která je v příčinné souvislosti se znečištěním vod, např. úhyn ryb, znečištění koryta vodního toku, apod.
13. Zničením věci se rozumí změna stavu věci, kterou objektivně není možné odstranit opravou, a proto věc již nelze dále používat k původnímu účelu.

Článek 8

Závěrečná ustanovení

Tyto všeobecné pojistné podmínky nabývají účinnosti dnem 1.1. 2005.